

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

**MTI BELFÖLDI HIREK**

B 1. kiadás 1958 május 1 7 óra -- perc

**Százezer holland jácint és tulipánmag, yua Makon**

1958 május 1

A déalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet makói gazdaságában mintegy százezer jácint és tulipánmagot nevelnek. A Hollandiából importált virágmagokat tovább szaporítják, s Csehszlovákia, valamint más országokba szállítják.

A szépen eljuttatott virágok most már pompáznak három holdnyi területen. A virágokból azonban nem lehetnek csokrokat. Szárazságtól ugyanis nem védhetjük le, mert akkor nem tudnák szaporítani. Mégsem vesznek kárba az illatos jácintok, mert a virágkelyhek leteszedik és Budapestre szállítják, ahol az illó olajgyár jácintolajat készít az illatos, fehér, sárga és kékszinű szirmokból. /MTI/

**Több mint kétszáz termelészövetkezeti tag épít családi házat Szabolcsban**

1958 május 1

Szabolcs-szatmár megyében több mint kétszáz termelészövetkezeti tag épít családi házat az idén saját erőből, ezen felül 97 termelészövetkezeti tag adta be kérvényét OTP-kölcsönre. Negyvenhárom már meg is kezdte az építkezést. A szövetkezetek lakása két szoba-konyha összkomfort, s több házban ipari árammal működő villanymotor juttatja a vizet a fürdőszobába, a konyhába, s a veteményes házikert öntözéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 május 1 7 óra 05 perc

Távvezetéken látják el gőzzel a szegedi és a kecskenéti konzervgyárat

1958 május 1

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat területén, a bővülő országos villanyhálózat feleslegessé teszi a drágán termelő helyi erőművek villanyáram-termelését. Ezek közül többet tartalékba helyeznek. Az ugynevezett hídertartalékolás - a személyzeti kiadások miatt - azonban túl költséges lenne, ezért ezeket az erőműveket a helyi vállalatok gőzenergia-ellátására állítják át.

A Szegedi Erőmű turbináinak gőze távvezetéken az idén a ruhagyár után a konzervgyárba is eljut. Az utóbbi üzemben mintegy hárommillió forintot takarítanak meg azzal, hogy nem kell új kazánokat beszerezni.

A Kecsenéti Erőmű gőzét a helyi konzervgyárba vezetik.

A szegedi és a kecskenéti konzervgyár együtt csaknem 50.000 tonna gőzt kap évente távvezetéken, ami mintegy 5000 tonna szén megtakarítását jelenti. /MTI/

---

Harkányi melegvizzel, évi hatvan ezer mázsa kenderet dolgoznak fel az újjáépülő drávaszabolcsi kendergyárban

1958 május 1

A drávaszabolcsi kendergyárat - amelyt a második világháború végén a visszavonuló németek felrobbantottak - 16 millió forintos költséggel újjáépítik. A munkákat a múlt évben kezdték meg, és a főépület építésének már a befejezéséhez közelednek. Május elején hozzáfognak a kécsor, majd a kender turbina szereléséhez. A gyártás egyik érdekessége lesz, hogy az áztatáshoz a Harkányból hat kilométer hosszú vezetéken idehozott 36 fokos melegvizet használják fel. /MTI/

Augusztusban pedig megkezdik a termelést.

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 május 1 7 óra 10 perc

Épül a kétezredik lakás Tatahánya új városnegyedében

1958 május 1

Tatahánya a város központjától távolabb épült új városnegyedben ma már több mint tízezer lakosnak. Az idén itt újabb lakások átadásra kerül sor. Hat házat építenek száznegyvennégy egy-, két- és háromszobás összkomfortos lakással. /MTI/

---

Negyvenmillió forint megtakarítás ujitásokból

1958 május 1

A Földművelésügyi Minisztérium ujitási csoportja értékelte az elmúlt év mezőgazdasági ujitó mozgalmának eredményeit. 1957-ben a gépállomásokon, kísérleti és tanföldgazdaságokban, gépjavító vállalatokban, s egyéb mezőgazdasági szervezeteknél, mintegy 1500 ujitási javaslatot nyújtottak be, aminek felét elfogadták, s az elfogadott javaslatoknak 90 százalékát a gyakorlatban bevezették. Az elfogadott és alkalmazott ujitásokból a múlt évben 40 millió forint megtakarítás származott. Az ujitóknak csaknem félmillió forintot fizettek ki.

Az ujitási mozgalom fejlődését mutatja, hogy az év első negyedében 25 százalékkal több ujitási javaslatot nyújtottak be a mezőgazdasági üzemekben, mint az elmúlt év hasonló időszakában. /MTI/

---

Háromszázhatvan telket biztosított az ózdi városi tanács az építkezőknek

1958 május 1

Ózdon tavaly 180 dolgozó kezdett hozzá saját ház építéséhez, az idén pedig már ötvenen kértek építési engedélyt. A házépítkezés elősegítésére a városi tanács a bolyoki és a sajtóvárkonyi részen 360 telket biztosított az építkezni szándékozóknak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
május 1

B 4. kiadás 1958 7 óra 15 perc

Új szőlők és gyümölcsösök Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1958 május 1

Szolnok megye közös nagyüzemi gazdaságai az idén jelentősen előrehaladnak a belterjes gazdálkodás kialakításában.

A kevésbé hasznosítható szikes földeken nagyobb méretű tavaszi szőlő- és gyümölcstelepítéseket végeznek. A homoki talajon legjobban bevált kövidinka, kadarka, olaszrizling, ezerjófajtákból 110 hold szőlőt telepítenek. A kunhegyesi Béke Termelőszövetkezet tagjai 20 holdon, nagyrészt csemegeszőlő vesszőit tették a földbe. A tiszaszentimrei Október 6 Tsz a múlt évi 11 holdas új szőlőültetvénye mellé újabb 15 holdas szőlőskertet létesített. Megnövekedett az érdeklődés a gyümölcstelepítések iránt is. Jonathán és husvéti rozsmaring almából, valamint szilvából 2 125 holdat telepítettek. Öcsödön négy termelőszövetkezet 45 hold alma és szilva-telepítéssel bővítette gyümölcsösét./MTI/

A lipcsei mezőgazdasági kiállításon is lesz magyar vendéglő

1958 május 1

A június 22-től július 16-ig megrendezésre kerülő VI. Lipcsei Mezőgazdasági Kiállításon a megállapodás szerint Magyarország 300 négyzetméter belső és 500 négyzetméter szabadterei kiállító területet kapott. A kiállítás rendezősége most a brüsszeli tapasztalatok alapján további területkiegészítést javasol. Kéri, hogy a Lipcsei Mezőgazdasági Kiállításon is működjön magyar vendéglő. Ezenkívül egy vetítőtermet is rendelkezősünkre bocsátanak a magyar tudományos filmek, a tájakat, hagyományokat, kulturális eredményeket bemutató rövid filmek előadására.

A kiállítás alkalmából megrendezendő tudományos konferenciára több magyar tudóst hívnak meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 május 1 7 óra 20 perc

Bővítik a diósgyőri csavargyárat

1958 május 1

A diósgyőri kohászat csavargyárában készítik /bányatámacélokhoz egyebek között a szükséges csavarokat és a vasúti sincsavarokat. A növekvő igények miatt szükségessé vált az üzem bővítése. A jelenlegi épületet csaknem husz méterrel meghosszabbítják, korszerűbb sajtológépeket helyeznek üzembe. Ezzel egyidejűleg öltözőt és mosdót is létesítenek az üzem dolgozóinak részére. A bővítési tervek már készek, a jövő évben befejeződő munkákra 2,800.000 forintot költenek.

Az üzembővítéssel a bányatám-, illetve vasúti sincsavarok gyártását a jelenleginek kétszeresére emelik./MTI/

Tiszapalkonyán 1,900.000 forintos költséggel korszerű irodaház épül

1958 május 1

A Tiszapalkonyai Erőmű Vállalat irodáit - ideiglenesen - a műhelyépület emeleti részében helyezték el. A helyiségek azonban - az egyre nagyobb létszámmal dolgozó vállalat részére - már nem elegendők. A hőerőmű közelében ez év tavaszán, 1,900.000 forintos beruházással, korszerű, kétemeletes irodaház építését kezdték meg. A központi fűtésű, hideg-melegvízzel ellátott épület földszintjén az orvosi rendelőt, az öltözőket és az irodákat helyezik el. Az emeleten kap helyet a hőtechnikai és villamosjavító részleg, a különböző laboratóriumok és mérőszobák. Az épületet az év végén adják át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 május 1

7 óra 25 perc

Körülbelül egymilliárd köbméter gázvagyon rajt a babocσαι  
homok

1958 május 1

Ferenczi Zoltán furómérnök vezetésével négy év óta végeznek földgáz- és olajkutatási munkát a Somogy megyei Babocsa község környékén. Eddig 19 kutat furtak, ezek közül 10 már termelőképes. A felmérések szerint körülbelül egymilliárd köbméterre tehető az a gáz mennyiség, amit a babocσαι homok takar. Az eddigi tapasztalatok és kutatások eredményei ezt mutatják - mondta Ferenczi Zoltán furómérnök - hogy ez a mennyiség nem végleges, valószínű, hogy ennél jóval több gázt rejt a föld Babocsa környékén. Ennek feltárása és felkutatása az elkövetkező évek feladata lesz.

A gázmező feltárása, rendelkezésre álló gépparkhoz képest, erőteljes ütemben halad és a tervek szerint ebben az évben újabb hat-nyolc kutat fúrnak. /MTI/

Nyolc<sup>van</sup>ezer élet- és balesetbiztosítás Borsodban

1958 május 1

Borsod megyében az idén megnövekedett az élet- és balesetbiztosítások száma. Az év első negyedében tizenötezerrel többen kötöttek élet- és balesetbiztosítást, mint a múlt év első három hónapjában. Így ezeknek a biztosításoknak a száma nyolcvanezerre növekedett. Nagy népszerűségnek örvend a sportbalesetekre a múlt évben bevezetett biztosítás is. Míg tavaly 29, az idén már 60 sportkör kötött ilyen címen biztosítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958 május 1

11 óra - perc

Május első napjaiban 550 háztartást kapcsolnak be Miskolcon a  
gázellátásba

1958 május 1

Miskolcon, Újdiósgyőr és Diósgyőr között, a Kilián gimnázium környékén új városrész van kialakulóban. Az eddig megépített emeletes, korszerű bérházakba már többszáz család beköltözött és jelenleg is több bérház építésén dolgoznak. Az építkezéssel párhuzamosan végzik a közművesítést. \* Május első napjaiban 550 háztartást, köztük 160 bányászlakást, kapcsolnak be a gázellátásba. /MTI/

Száztizenhat ujtítás mintegy 3.5 millió forint megtakarítást  
eredményez ebben az évben a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1958 május 1

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél az idén már 252 ujtítási javaslatot nyújtottak be, csaknem annyit, mint tavaly háromnegyed év alatt. Ebből száznegyvenet elfogadtak, s száztizenhatot már be is vezettek. Ezek mintegy 3.5 millió forint megtakarítást jelentenek ebben az évben a trösztnél. Az ujtítóknak eddig csaknem 50.000 forint ujtítási díjat fizettek ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 8. kiadás 1958. május 1. 11 óra 40 perc  
Időjárásjelentés

1958. május 1.

Derült, napsütéses idő

Szárazföldünk nagyrésze felett tovább tart az anticiklon uralma, derült, száraz időjárást okozva. Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet. A délkeleti megyékben egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. A nappali hőmérséklet 14-17, egyes helyeken, így a fővárosban is 19 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 3-6, Pápán egy fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok volt, a sok évi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

Budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, mérsékelt szél irányzatú. Várható időjárás pénteken estig:

Főként nappali felhőképződés, a délutáni órákban egy-két helyen záporosó. Mérsékelt északi szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 13-21 fok között. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 9. kiadás 1958. május 1. 15 óra 25 perc  
Csaknem félmillió budapesti dolgozó szinpompás május elsején  
seregszemléje

1958. május 1.

Napsugaras, derűs napra ébredt a főváros május elsején, a munkásság legnagyobb ünnepén. A vörös és nemzeti színű lobogókkal gazdagon díszített utak már a koradélelőtti órákban benépesültek. Minden kerületben zenés ébresztők köszöntötték a dolgozókat a nemzetközi proletariátus nagy ünnepén.

Kilenc óra előtt megindult az ünneplők, ezerszínű forgataga a Dózsa György ut és a környező utcák felé, az egyes kerületek kijelölt gyülekező helyére. Csepelről, a munkásfellegváról zászlóerdők alatt, vidám nótaszóval meneteltek ezrek és ezrek, s velük egyidőben indultak utnak a város szívébe Angyal-föld, Főbánya, Obuda és a többi kerület dolgozói, hogy lebírhatalan erőt sugárzó felvonulásukkal tegyenek hitet a béke, a nemzetközi proletárszolidaritás, pártunk és kormányunk politikája mellett.

A főutvonalakon fellobogózott, virágokkal díszített autóbuszok, villamosok zsufolásig telve szállították az utasokat az ünnepi seregszemle színhelye felé, s már jóval a felvonulás kezdete előtt sorokba rendeződött, végeláthatatlan oszlopok álltak a Thököly uton, az Ajtósi Dürer soron, a Dózsa György ut Népszájon felé eső szakaszán, s a többi környékbeli utcákon.

A várakozás perceit itt is, ott is vidám zene-szó, süpör felhangzó ének színesítette. A Landler Jenő utcában, a Bethlen tér sarkán a több mint két évtizede alakult munkásdalárda, a Vándor kórus és a munkásörtség központi férfikara rögtönzött hangversenyt. Sorra csendültek fel az ismert mozgalmi dalok, s a nótázókat körülvevő embergyűrű hamarosan együtt énekelte: Vörös Csepel vezesd a harcot...

A Thököly ut és a Dózsa György ut kereszteződésénél a Ferenaváros és a Józsefváros dolgozói készültek a felvonulásra. A VIII. kerületiek szinpompás menetének élén munkásörök gyülekeztek - jobbjára a deresedő haju generáció képviselői. Huda-csek Lajost, a csaknem 60 éves szarelőt fiatalok vették körül. Csendesen beszélgettek. S a szó egykori szétvert májusi tüntetések, a lopva, kabát alatt vitt vörös zászlók körül forgott...

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás 1958. május 1. 15 óra 35 perc

/Csaknem félmillió...1.folyt./

Néhány száz méterrel arrébb, az Abonyi utcában kékinges, pirosnyakkendős fiúk-lányok gyülekeztek. Légyezer kiszista adott itt találkozót egymásnak - a főváros 22 kerületének legjobb fju kommunistái. Itt volt a legkicsattanóbb a jókedv, itt énekeltek, muzsikáltak a legderűsebb szívekkel...

Zugott, zszibongott a legkisebb<sup>ek</sup>, az uttörők háromezres serege is, amely a Városliget peremén, az Ajtósi Dürer soron gyülekezett - tengernyi virággal, színes léggömbökkel, zászlóval. A 6-10 évesek, a kisdobosok a galambketrecekkel vették körül, a galambokat a tribün előtt engedték fel. A felnőttek nézték a galambokkal játszadozó apróságokat, akik a béke jelképévé nőttek ott a hatalmas téren.

A felvonulási tér ünnepi díszben pompázott. A diszmelvényvel szemben, a Gorkij fasor torkolatánál a nemzetközi munkásmozgalom vezéreinek: Marxnak, Engelsnek és Leninnek hatalmas méretű kőpéte helyezték el. Mindenfelé vörös és nemzeti-színű zászlók lengtek, a tribünöket a magyar párt- és állami vezetők, a Szovjetunió Kommunista Pártja és más testvérpártok vezetőinek képei díszítették.

Tíz óra előtt néhány perccel hét oszlopban megindult a menet a tér széléig.

A diszmelvényen elfoglalta helyét Dobi István<sup>az</sup> Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztartanács elnöke.

A tribünökön a munkásmozgalom veterán harcosai, a fővárosi üzemek, vállalatok, intézmények kiváló dolgozói helyezkedtek el. Innen tekintették meg a felvonulást a külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A diszmelvényről Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai, Révész Géza vezéreztetés, honvédelmi miniszter, Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a budapesti pártbizottság és a magyar szakszervezetek több vezetője a térre érkező oszlopok elé ment, köszöntötte a felvonuló dolgozókat, majd beállt soraik közé.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1958. május 1. 15 óra 40 perc

/Csaknem félmillió.....2.folyt./

Marosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja a budapesti pártbizottság első titkára üdvözlő beszédet mondott.

Bc Budapest dolgozói, kedves elvtársak, szeretett barátaim!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkásmozgalom kormány és a Szakszervezetek Országos Tanácsa forró testvéri üdvözléssel köszöntöm önöket a nemzetközi munkásmozgalom mai, csodálatos, szép harci ünnepén. Köszöntöm a budapesti dolgozókat, a magyar munkásmozgalom harcedzett, forradalmi csapatát, a budapesti munkásokat. Köszöntöm sorait között az 1919-es magyar kommun veteránjait, fiaikat, leányait és unokáikat, három harcos budapesti generáció tagjait. Üdvözlöm a budapesti gyárak, intézmények, hivatalok dolgozóit. Üdvözlöm a budapesti édesanyákat, akik gyermekeikkel együtt indulnak most baráti találkozóra a párt és a kormány vezetőivel. Köszöntöm önöket, valamennyiüket, szívem minden melegével abból az alkalomból, hogy eljötték ide bensőjük sugallatára, munkás öntudatuk akaratából, önkéntes és bizakodó hitvallást tenni a világ előtt.

Barátoknak és ellenségnek egyaránt mutatják: nézzétek szabad, derűs sorainkat, nézzétek és lássátok, hogy akik itt menetelnek, győzelmet ünnepelnek. Érzik erejüket és tudják: ahogy ma együtt menetelnek a szocializmus építésért, úgy együtt fognak belépni a kommunizmusba is. Nézzétek, tömör egységes sorainkat. Közöttünk kéz a kézben kommunisták és partonkivüliek, akik nap mint nap látják és tapasztalják, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt miként tetézi az elmúlt tizenhárom év eredményeit és viszi újabb győzelemre a szocializmus ügyét. Nézzétek: akik itt menetelnek, látták és hallották drága barátaink; Hruscsov elvtársat és a többi szovjet vezetőt beszélgetni a mi népünkkel, érezték forró készsörítésüket, és annak a nagyszívű népnek segítőkészségét, amely már kétszer szabadította meg hazánkat a fasiszta elnyomástól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. május 1. 15 óra 45 perc

/Csaknem félmillió.....3.folyt./

Mi, budapesti dolgozók innen üzenjük a világnak, tudjátok meg: mi budapesti százezrek vörös zászlóink szélénél menve arra gondolunk - és biztosak vagyunk benne - hogy ez a merőmutatásunk és tüntetésünk minden imperialista tiltakozó intézkedés ellenére segíteni fog. Párizsban, Rómában és másutt is, s előre viszi a munkásmozgalom, a haladás ügyét. Jól tudjuk, hogy a nemzetközi munkásosztály, a Szovjetunió vezette szocialista tábor ereje csak úgy képes betölteni negyszerű hivatását és a béke és a népek boldogulása érdekében, ha mi magyarok is mindannyian megtegyük internacionalista kötelességünket.

Drága barátaink, kedves elvtársak! Pártunk Központi Bizottsága nevében kívánom, hogy érezzék jól magukat a mai találkozón. Szókozzanak vidám szívvél a derekasan végzett munka tudatában és kívánom, hogy az elkövetkezendő hétköznapiakon eddigi szép eredményeiket újabb sikerekkel tetézzék szocialista hazánk üdvére, a nemzetközi munkásmozgalom erejének növelésére, azért, hogy a Szovjetunió vezette béketábor az imperialisták minden merkedése ellenére tárgyaló asztalhoz ültethesse a népek képviselőit, hogy kikényszeríthessék az atom- és hidrogén-robbantási kísérletek megszüntetését, hogy fenntarthassuk a békét és legyőzhessük a háborút.

Ezekkel a gondolatokkal nyitom meg Budapest dolgozó népének május elsejei seregszemléjét és hadd tolmácsoljam köszöntésünket és üdvözlésünket a vidék valamennyi városának, falujának, munkásoknak, parasztnak és értelmiségieknek. A budapesti kommunisták és szervezett munkások üzenik, hogy egy a főváros a vidékkel, egy a harcunk, egy a győzelmünk is. /Hosszantartó, nagy taps./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. május 1. 16 óra 10 perc

A vidéki városokban és falvakban sokszázezer dolgozó vett részt a május elsejei felvonulásokon

1958. május 1.

A vidéki városokban és falvakban is sokszázezeren vettek részt a munka ünnepe tiszteletére rendezett színpompás felvonulásokon, gyűléseken, ünnepségeken.

Pécs zászlókkal és virágokkal díszített utcáin 90.000 dolgozó vonult a Széchenyi térre, ahol a megye és a város vezetői köszöntötték a felvonulókat. A menetben a munkásörtség disztrakciójai, majd a szénbányászok és urércbányászok után 10.000 pécsi fiatal haladt zászlókkal, táblákkal, virágcsokrokkal. Az uttörők és a KISZ fiatalok 20.000 tulipánt szórtak az utcákra. A felvonuláson dolgozó parasztnak is résztvettek, közöttük a megye nemzetiségi lakosságának képviselői öltözött képviselői. Május 1-én nyitották meg Pécsött a baranyai ünnepi heteket is. A megnyitón a megye legjobb nyolc művészegyüttöse szerepelt. Komlón a munka ünnepe avatták az újáépített Zrínyi Ilona művelődési házat, Mohácson lovasbandérium vezette a magyar, német, délszláv és román lakosság közös felvonulását.

A tatabányai szovjet hősi emlékmű előtt szakszervezeti elnökség - a párt, a tanács, a tömegszervezetek vezetői, kitüntetett dolgozók, a munkásmozgalom idős harcosai-köszöntötték az ünneplőket. Résztvett az elnökségben a csehszlovákiai Nyitra kerületi pártbizottság küldöttsége is. A menetben a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlójával kitüntetett Tatabányai Cement- és Mészművek dolgozóit egész sor élüzem képviselői követték. A bányászok menetét a VI-os akna dolgozói nyitották meg. A táblák feliratai büszkén hirdették, hogy Tatabánya bányászai az előző napon több mint 1200 vagon szenet termeltek és tervüket több mint 140 százalékra teljesítették.

A dorogi ünnepi nagygyűlésen Kroszner László, a járási-pártbizottság első titkára mondott beszédet. Megemlékezett arról, hogy a szénmedence bányászai az év eleje óta terven felül 20.000 tonna szenet adtak a népgazdaságnak. A nagygyűlésen felszólalt dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is.

/folyt.köv./

16.12

B 14. kiadás 1958. május 1. 16 óra 15 perc

/A vidéki városokban.... 1. folyt./

Pest megye valamennyi községében ünnepi gyűléseket, kulturális és sportmisort rendeztek. A nagy városok dolgozói szinponpás felvonulásokon köszöntötték a munkásosztály nagy ünnepét. Cegléden a reggeli zenés ébresztő után többezren vonultak a Szabadság térre. A szakszervezeti székházban kiállítás nyílt a város amatőrfényképészeinek legszebb munkáiból. Dabason névadó és zászlóavató ünnepséget rendezett a munkásörszárad.

Bács megye 108 községében és öt városában tartottak ünnepségeket május 1-én. A kecskeméti nagygyűlésen Harmati Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára szólott a város lakóihoz. Hercegszántón felszabadulási emlékművet, Szeremlén új művelődési házat avattak.

Miskolc lakosai zászlóerdő<sup>k</sup> alatt vonultak a népkerti sportpályájára. Elsőnek az uttorók érkeztek színes léggömbökkel, májusfákkal. Utánuk a Lenin Kohászati Művek, a DLA-VAG Gépgyár és a többi miskolci üzem dolgozói foglalták el helyüket a tribün előtt. A hatalmas tapsvihár köszöntötte az 1919-es vörös katonák századát. A repülőgépek virágesőt hintettek az ünneplőkre. A gyűlésen Priesszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Felszólalt Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, és Maria Lorenovicova, a kassai pártbizottság képviselője is. A nagygyűlés után több mint száz művészeti csoport szórakoztatta a miskolciakat. Délben a Herman Otto Múzeumban megnyílt az Cattaro 1918. című kiállítás.

/folyt.köv./

16-17

B 15. kiadás 1958. május 1. 16 óra 45 perc

/A vidéki városokban.....2.folyt./

Sztálinvárosban minden eddiginél nagyobb szabásu felvonulással ünnepelték az idei május elsőjét és egyben a város alapításának 9. évfordulóját. A főutcán a kohászok, a martinások, az építők, az édesanyák és gyermekeik csaknem két órás felvonulással tettek hitet a béke és a nemzetközi proletárszolidaritás mellett és forró szeretettel köszöntötték a velük együtt felvonuló szovjet fiatalokat. Délben ünnepélyesen felavatták a társadalmi munkával épült uttoróvasut első szakaszát. Csanádi György, a Közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese mondott beszédet, majd Juhász János, a városi pártbizottság titkára köszönte meg a dolgozók segítségét. Závodszi Attila, az uttoróvasut egyik kis forgalmistája vette át a vasutat a pajtákok nevében.

A sztálinvárosi üzemek dolgozói nagyszerű nagygyűléssel köszöntötték az ünnepet. A nagyolvasztómű kohászai április 30-án 128 tonnával többet termeltek napi tervüknél. Május 1-én a martinások öt adag acélt csapoltak. A két kohó olvasztárai is példásan helytálltak: minden csapolásuk első osztályu minőségű vasat adott.

Salgótarjában a nógrádi szénmedence bányászai és a Salgótarjáni Üveggyár dolgozói vezették a felvonulást, amelyen mintegy 20.000 ember vett részt. Az üzemek, a hivatalok, a vállalatok dolgozói a béke mellett tüntettek és követelték az atomfegyverekkel folytatott kísérletek beszüntetését. A nógrádi szénmedence lakosságának május 1-i felvonulása nagyszerű állásfoglalás volt a párt és a kormány politikája mellett. Az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlétét dr. Dabronaki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tolmácsolta a város lakóinak. A felvonulás után sportesemények és művészi műsorok szórakoztatták a salgótarjániakat.

Veszprém megyében is többtízezer dolgozó volt a nagygyűléseken és felvonulásokon. Veszprém város főutcáján csaknem két óra hosszat tartott a veszprémi dolgozók harcoss tüntetése a haladás, a béke, a szovjet-magyar barátság mellett. A városi színház kertjében, a nagygyűlésen Bakos István, a Veszprém megyei tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. Délben leleplezték Jankovics Lajos, az 1919-es Tanácsköztársaság veszprémi direktóriumának vezetőjének emléktábláját.

/folyt.köv./

16-40

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. május 1. 16 óra 15 perc

/A vidéki városokban.... 1. folyt./

Pest megye valamennyi községében ünnepi gyűléseket, kulturális és sportműsort rendeztek. A nagy városok dolgozói színpompás felvonulásokon köszöntötték a munkásosztály nagy ünnepét. Cegléden a reggeli zenés ébresztő után többezren vonultak a Szabadság térre. A szakszervezeti székházban kiállítás nyílt a város amatőr fényképészeinek legjobb munkáiból. Dabason névadó és zászlóavatató ünnepséget rendezett a munkásőrszázad.

Bács megye 108 községében és öt városában tartottak ünnepségeket május 1-én. A kecskeméti nagygyűlésen Harmati Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára szólott a város lakóihoz. Hercegszántón felszabadulási emlékművet, Szeremlén új művelődési házat avattak.

Miskolc lakosai zászlóerdők alatt vonultak a népkerti sportpályájára. Elsőnek az uttorók érkeztek színes léggömbökkel, májusfákkal. Utánuk a Lenin Köhászati Művel, a DILAVAG Gépgyár és a többi miskolci üzem dolgozói foglalták el helyüket a tribün előtt. A hatalmas tapsvihár köszöntötte az 1919-es vörös katonák századát. A repülőgépek virágcsót hintettek az ünneplőkre. A gyűlésen Priesszól József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Felszólalt Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, és Maria Lorenovicova, a kassai pártbizottság képviselője is. A nagygyűlés után több mint száz művészeti csoport szórakoztatta a miskolciakat. Délben a Herman Otto Múzeumban megnyílt az Cattaro 1918. című kiállítás.

/folyt.köv./

16-17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. május 1. 16 óra 45 perc

/A vidéki városokban,.....2.folyt.

Sztálinvárosban minden eddiginél nagyobb szabásu felvonulással ünnepelték az idei május elsejét és egyben a város alapításának 9. évfordulóját. A főutcán a kohászok, a martinászok, az építők, az édesanyák és gyermekeik csaknem két óras felvonulással tettek hitet a béke és a nemzetközi proletárszolidaritás mellett és forró szeretettel köszöntötték a velük együtt felvonuló szovjet fiatalokat. Délben ünnepélyesen felavatták a társadalmi munkával épült uttoróvasut első szakaszát. Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese mondott beszédet, majd Juhász János, a városi pártbizottság titkára köszönte meg a dolgozók segítségét. Závodszi Attila, az uttoróvasut egyik kis forgalmazója vette át a vasutat a pajtások nevében.

A sztálinvárosi üzemek dolgozói nagyszerű műnagyzelmekkel köszöntötték az ünnepet. A nagyolvasztómi kohászai április 30-án 128 tonnával többet termeltek napi tervüknél. Május 1-én a martinászok öt adag acélt csapoltek. A két kohó olvasztárai is példásan helytálltek: minden csapolásuk első osztályu minőségü vasat adott.

Salgótarjában a nógrádi szénmedence bányászai és a Salgótarjáni Üveggyár dolgozói vezették a felvonulást, amelyen mintegy 20.000 ember vett részt. Az üzemek, a hivatalok, a vállalatok dolgozói a béke mellett tüntettek és követelték az atomfegyverekkel folytatott kísérletek beszüntetését. A nógrádi szénmedence lakosságának május 1-i felvonulása nagyszerű állásfoglalás volt a párt és a kormány politikája mellett. Az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlétét dr. Dabronaki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tolmácsolta a város lakóinak. A felvonulás után sportesemények és művészi műsorok szórakoztatták a salgótarjániakat.

Veszprém megyében is többtízezer dolgozó volt a nagygyűléseken és felvonulásokon. Veszprém város főutcáján csaknem két óra hosszat tartott a veszprémi dolgozók harcoss tüntetése a haladás, a béke, a szovjet-magyar barátság mellett. A városi színház kertjében, a nagygyűlésen Bakos István, a Veszprém megyei tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. Délben leleplezték Jankovics Lajos, az 1919-es Tanácsköztársaság veszprémi direktórium vezetőjének emléktábláját.

/folyt.köv./

16-40

B 16. kiadás 1958. május 1.

1 óra 11 perc

/A vidéki városokban,....3.folyt./

Az ünnepségen jelen voltak a munkásmozgalom veteránjai, Jankovics Lajos egykori harcstársai. A keszthelyi dolgozók nagygyűlésén Kossa István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter is felszólalt. Hangsúlyozta: a kormány támogatja Keszthelyt, hogy az a Balaton-vidék tudományos és kulturális központjává fejlődjen. Május 1-én tartották a munkásárség zászlóavatató és névadó ünnepségét is. A keszthelyi munkásárség elnöke, a német fasiszták által kivégzett kommunista mártír nevét vette fel. A dolgozók a munkásárség új zászlóját szalagokkal díszítették.

/folyt.köv./

/Csaknem félmillió,....4.folyt./

A Thököly ut irányából a Hősök tere felé munkásindulók hangjai mellett megkezdődik az ünnepi felvonulás. Az első sorban haladók virágokkal díszített, hatalmas vörös betűkből formálják ki a nagy napot köszöntő jelszót: Éljen Május 1! Utánuk 150, egyenruhás munkásőr, nemzetiszínű zászlókkal, a nemzetköziség vörös lobogóival, s a népi demokráciák zászlóival, hirdelve a testvéri népek összefogását, a proletárszolidaritást.

Hatalmas tapsvihart fogadja a két oszlop menetét megnyitó három ezer uttó látványos felvonulását. Csapatzászlóik alatt, kezükben színes kendőket lobogtatva, az uttóvasut zenekarának indulóira lépkedve, katonás sorokban vonulnak el a díszemelvény előtt. Közöttük vannak a Gyermekváros kis lakói, akik a díszemelvény elé érve 150 fehér galambot engednek a magasba.

Munkásindulók hangjaira hetvenes sorokban indulnak az üzemek és a hivatalok dolgozói, s a kerületek lakossága: munkásnők, néphadseregünk harcosai, édesanyák, kézen fogva gyermekeiket. A legtöbb üzem élén az ifjú munkásnemzedék küldöttsége halad, vörös, nemzetiszínű és a béke világoskék zászlóit lengetve. A hangszórók jelszavaira gyakran harsan fel az éljenzés és a taps: a felvonuló tömeg köszönti május elsejét, s üdvözlését küldi a világ minden országában harci seregszemlét tartó munkásosztálynak.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1958. május 1.

1 óra 10 perc

/Csaknem félmillió,....5.folyt./

A tizes sorokból álló, hét oszlop élén legnagyobb munkáskerületeink - Angyalpöld, Újpest, a VIII., a IX. kerület, Csepel és a XXII. kerület - munkássága halad. A harmadik oszlopát négyezer egyenruhás KISZ-fiatal nyitja meg.

✓ vörös Hangos bemondó köszönti az élen haladókat, köztük a XIII. kerületet vezető Gheorghiu-Dej Hajógyár munkásait, akik jó eredményeikkel kiérdemelték a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját, továbbá a szintén vándorzászlóval kitüntetett Chinoín gyáriakat és a Pannónia Szőrmeárugyár munkásait. Sok taps és éljenzés fogadja a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Rugyantaárugyár több ezer küldöttségét: a gyár eddig tizenköt szer nyerte el az Előzetes címet. A XXI. kerület élén a Csepel Vas- és Fémüvegyár több ezer dolgozóját köszöntik a hangszórók, s a tizenháromszoros Előzetes Metallóhémiá dolgozóit.

Négyezer egyenruhás kiszista halad a harmadik oszlop élén: munkásfiatalok, diákok, egyetemisták, néphadseregünk fiatal harcosai. A nemzetközi proletariátus seregszemlájén együtt ünnepelnek az idősebb munkásnemzedékekkel. A hatalmas térség visszhangzik szavalókórusaik jelmondataitól: KISZ, KISZ Hurrá! - Párt és a VHSZ, győzelemre visz!

A termelés, a munka frontján jól ismert üzemek és vállalatok nevét viselő táblák emelkednek magasba: a Ganz Vagon- és Gépgyár, a 90 éves fennállását ünneplő MÁVAG, Kőbánya élénjáró üzemei - köztük a vándorzászlóval kitüntetett Kőbányai Gyógyszergyár, továbbá a IV. kerületi gyárak munkássága, köztük az Egyesült Izzó küldöttsége közeledik. Amint a hétköznapokon, a termelés frontján közös ügyért dolgoznak, úgy ezen a napon is együtt köszöntik a tizenegyedik szabad május elsejét, s tesznek hitet a proletárnemzetköziség ügye mellett és írtetik az elszakíthatatlan magyar-szovjet barátságot.

Munkásindulóktól, a felvonuló vidám nótáitól hangzik a tér, üzemi táncsoportok rögtönzött bemutatói tarkítják a menetet, színpompás látványt nyújt a léggömbök és zászlók erdeje. Éltetik a pártot, a forradalmi munkás-paraszt kormányt, a szovjet-magyar barátságot. Valamelyik üzemi csoport vörös léggömbökből hatalmas, ötágú csillagot formált, s a díszemelvény elé érve nagy taps közben a magasba ereszté.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1958. május 1. 18 óra 11 perc

/Csaknem félmillió...6.folyt./

Egymást követik az üzemek csoportjai: az Orvosi Műszergyár, az Élvezet Vízügyi Tervező Iroda, a Munka Érdemrenddel kitüntetett Fővárosi Gázművek, az Autótaxi Vállalat, az EM. 41. számú Építőipari Vállalat és más üzemek dolgozói. Köztük mint szinas csokor, a Kanizsai Dorottya Leánygimnázium diákjai fehér bluzban, pedagógusaik kíséretében. Együtt köszöntik a munkássággal a párt és a kormány vezetőit.

A fővárosi kórházak, rendelőintézetek, a kerületi tanácsok és a kisebb fővárosi vállalatok dolgozói vonulnak fel ezután. Énekel, dallal, vidámsággal köszöntik május elsejét, éltetik a népek barátságát, a dolgozó népünk vezetőjét, a pártot. Több ezer nődolgozó következik ezután: a Hazai Pamutszövő és az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói, májusfákkal, virágcsokrokkal; mögöttük a Duna Cipőgyár, a Lánosics Bőrgyár és az Újpesti Bőrgyár munkásai haladnak, majd egyenruhás vasutasok menetelnek utánuk. Együtt énekelik a jól ismert indulót: A munkásoké a jövő...

Az egyetemi ifjúságból sokszáz vettek részt a felvonuláson. A Budapesti Orvostudományi Egyetemről, a Budapesti Műszaki Egyetemről és más felsőoktatási intézményeinkből népes küldöttségek képviselték az egyetemek hallgatóit és a professzorkart. Őket követik a kereskedelmi vállalatok, kézműipari és kisipari szövetkezetek küldöttségei, majd a Munkaügyi Minisztérium tanintézetek külön oszlopban.

A XI. kerületi üzemek menetét hatalmas földgömb nyitja meg. Mögötte haladnak a Beloiannisz gyár, az Aprilis 4. Gépgyár, a Goldberger Textilművek dolgozói, tábláikon Békét a világnak! - jelszavakkal. A tribünök előtt szavalókórusuk üdvözlö a veteránokat: Eljenek az idős harcosok!

A külső kerületek munkássága érkezik a térre. Nemcsak a fővárosszéki üzemek, hanem a parasztság is elküldte képviselőit a felvonulásra. A főváros környéki termelőségcsoporthoz - köztük a Dózsa, a Kossuth és a Micsurin tsz - tagsága is ott menetelt az ünnepi felvonulásban, együtt ünnepelve a munkássággal május elsejét.

A legfőbb állami hivatalok felvonulását a miniszterek és helyetteseik vezetik, majd a tizonnégyszeres élvezet Landler Jenő Járóműjavító Vállalat, és a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozóit fogadja lelkes taps. /folyt.köv./

B 19. kiadás 1958. május 1. 18 óra 10 perc

/Csaknem félmillió...7.folyt./

A színpompás felvonulás utolsó jelenete következik ezután: felsorakoznak a Testnevelési Főiskola növendékei, s katonainduló dallamára a Lököly ut felől a térre vonulnak. A fiatalos és az erőt jelképezik a kék melegítőcsuk és lányok. Elöl a zászlók sora, utánuk három oszlop látványos tornagyakorlatokat, párcs rud- és karikagyakorlatokat /be a fiatalok. A díszelvény előtt ötágú oszlagot alakítva üdvözlö a párt és a kormány vezetőit.

/mutatnak

Ezzel a jelképes jelenet el végét ért Budapest dolgozó népének három és fél órás ünnepi felvonulása, amelyen csaknem félmillió fővárosi dolgozó tett hitet a proletárnemzetköziség eszméi, a béke és a népek barátsága mellett. /MTI/

--

/A vidéki városokban.... 5.folyt./

A Viharsarokban zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot s a dolgozók tizezrei vettek részt a hagyományos ünnepségeken. Békéscsabán mintegy harmincötezen vonultak fel zászlókkal, virágokkal, jelszavas táblákkal. A békéscsabai Balassi ifjúsági együttes népviseletbe öltözött táncosai a dísztribün előtt nagy sikerrel aták elő a májusfa-táncot. A Széchenyi ligetben a szabadtéri színpadon műsor szórakoztatta a közönséget és sporteseményekben sem volt hiány. Gyulán körülbelül 20.000 dolgozó ünnepelte színes felvonulással a nemzetközi proletárszolidaritás nagy napját. A díszelvényen a járás vezetői mellett helyet foglaltak a munkás-ozgalom veteránjai. Délután a festői szépségű vár melletti kertben változatos műsort rendeztek. Medgyesbodzásán ünnepi tanácsulést tartottak, este pedig felavatták a község új művelődési házát, amelyet a Hazafias Népfront kezdeményezésére jórészt községfejlesztési alpból és a dolgozók támogatásával építettett a tanács.

Székesfehérvárott a Minisztertanács és a SOT vándorzászlójával kitüntetett Vadásztölténygyár dolgozói haladtak a menet élén. A Dózsa György téren Kalmár Dezső, a városi pártbizottság titkára üdvözlötte a város lakosságát, majd a sportpályán és a strandtelepen népiünnepély kezdődött. Minden Fejér megyei községben nagyszabású ünnepségeket rendeztek május 1-én. /folyt.köv./

1748

B 20. kiadás

1958. május 1.

18 óra 31 perc

/A vidéki városokban... 6. folyt.

A debreceni nagyerdőben mintegy öt-ezren ünnepezték a 14. szabad május elsejét. A felvonuláson az első sorokban a párt és a tanács megyei és városi vezetői, majd egyenruhás VHSZ-fiatalok haladtak. Ott voltak többek között a Járműjavító dolgozói is, akik megszerezték az első helyet a járműjavító közötti versenyben: az első negyedévből csaknem negyedszáz millió forint nyereséget értek el. A másfélórás felvonuláson egyes csoportok fehér galambokat, mások pedig a léggömbök özönét engedték a magasba. A Nagyerdőben felállított szabadtéri színpadon 1200 tagú kórus szerepelt Bárdos Lajos Kossuth-díjas vezényletével. A debreceni május elsejei ünnepek este az Arany Bika előtt utcabállal zárultak.

Győrött az ipari munkások és értelmiségi dolgozók tizezrei vettek részt a munka ünnepén. Elöl haladtak a Vagon és Gépgyár, valamint a Győri Lencszövőgyár dolgozói a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlójával. Számos üzem tábláján ott ragyogott az élizem jelvény. A termelési eredményeket ismertető feliratok tanúsága szerint a győri ipari üzemek méltóképpen készültek a nemzetközi munkások sztafá nagy ünnepére. A Duna-kapu téri nagygyűlésen Bittmann Ernő, a városi pártbizottság első titkára, majd Sági György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott beszédet. A győriekhez hasonlóan megyeszerte száz-ezrek ünnepezték május elsejét. A termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, - többek között az Ikrényi és a Nagyszentjánosi. Állami Gazdaságban, a mosonmagyaróvári járás több termelőszövetkezetében - az ünnepek után fehér asztal mellett szórakoztak.

Szolnok megyében, a Jászság és a Nagykunság és i városaiban és falvaiban 22.000 termelőszövetkezeti taggal együtt - sokezres tömegek ünnepezték. Szolnokon több mint huszezen vettek részt a felvonuláson. Börzszentmiklóson Dögei Imre földművelésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja méltatta a proletárinternacionalizmus jelentőségét. Cibakházaán megnyitották a tiszazugi napokat. A Tiszazug helységeiben nagygyűléseket tartottak, kiállításokat nyitottak a vidék múltjáról, fejlődéséről. Mezőtúron, Karcagon és a többi termelőszövetkezeti városban baráti találkozót rendeztek a termelőszövetkezeti és az egyéni dolgozó parasztok. Délután a megyében mintegy 300 ének-, tánc- és színjátszó együttes műsorzámbaiban gyönyörködött a közönség.

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1958. május 1.

18 óra 45 perc

/A vidéki városokban....7. folyt./

Tolna megye városiában, községeiben is lelkes hangulatban ünnepezték május elsejét. Ezen a napon tizenegy községben 500 uttoró tett fogadalmat, Pakson pedig ünnepélyes esküt tett a nagydorogi munkásör szakasz. A Sárköz valamennyi falujában népviseletbe öltöztek a felvonulók. Bonyhádon a menetben együtt haladtak a magyarok és a nemzetiségi lakosok. Május 1-én mutatkozott be a nemrég alakult ötventagú cigány művészegyüttes. A szekszárdi nagygyűlésen Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese is megjelent. Az ünnepi beszédet Prantner János, az MSZMP megyei bizottságának első titkára mondta.

Csongrád megye városai, községei ünnepi köntösbe öltözve köszöntötték a munka ünnepét. A fellobogózt, jelmondatokkal díszített utvonuláson a dolgozók tizezrei vonultak a nagygyűlések színhelyére. Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Makón, Szentén és Csongrádon. A szegedi Széchenyi teret és a környező utcákat több mint 60.000 ember töltötte meg. A felvonulók tömegéből kitűntek a textilművek piros bluzba, sötétkék szoknyába öltözött fonónői. A fennállásának 75. évfordulóját ünneplő szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak élén fehér ruhás VHSZ-fiatalok haladtak. A szegedi egyetemisták dr. Greguss László Kossuth-díjas rektor és a többi egyetemi tanár vezetésével érkeztek a nagygyűlés színhelyére. A szegedi dolgozókat Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára üdvözölte. Hangsúlyozta: a tavalyi és az idei május elseje is bizonyítja, hogy a hazafias és a szocialista erők egységesen tömörülnek a Magyar Szocialista Munkáspárt köré. A nagygyűlés után az üzemek, hivatalok dolgozói, az iskolák diákjai az újszegedi ligetben vidám majálison vettek részt. Este a tiszai viziparádén lampionokkal, fáklyákkal díszített csónakokon, hajékon vonultak fel a vízisportok kedvelői. A szegedi május elseje tüzijátékkal és utcabállal fejeződött be.

Vidám ünnepség volt Makón, a Maros partján is, ahol Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke üdvözölte a város lakóit. Szentén a nagygyűlés után az uttorók zászlót avattak. A hódmezővásárhelyi ünnepségeken kínai és vietnami vendégek is résztvettek.

/folyt.köv./

18-15

B 22. kiadás 1958. május 1. 18 óra 41 perc

/A vidéki városokban...8.folyt./

Héves megye városában, falvaiban már kora reggel benépesedtek az utcák: munkások, parasztok, értelmiségi dolgozók mentek a nagygyűlésekre, hogy hitet tegyenek a párt és a kormány politikája mellett. Egerben, a Kossuth-téren tartott nagygyűlésen Uszta Gyula vezérőrnagy, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a honvédelmi miniszter első helyettese mondott beszédet. Ünnepeltek Gyöngyös, Hatvan lakosai, a mátavidéki szénmedence bányászai is. Egercsehiben megjutalmazták a május elseje tiszteletére indított munkaverseny győzteseit. A Héves megyei falvak lakói, az állami gazdaságok, a gépállomások, a termelészövetkezetek dolgozói a legtöbb helyen munkával is ünnepezték május elsejét. A későn érkezett tavasz miatt szorgalmasan dolgoztak a szőlőkben, a szántóföldeken, hogy egyetlen órát se mulasszanak a végre megérkezett jó időből.

Kaposvárott a zenés ébresztő után több mint negyven üzem, vállalat, hivatal dolgozói, iskolai tanulók - mintegy huszezen - vonultak fel a Kossuth-térre, ahol a disztribúción a párt, a tanács, a tömegszervezetek vezetői, kiváló dolgozók, idős kommunisták köszöntötték a felvonulót. A menetet népviseletbe öltözött művészcsoportok tarkították. Délután sport- és művészeti műsor szórakoztatta a kaposváriakat. Sármogy megye járási székhelyein is rendeztek ünnepségeket, felvonulásokat, tűzijátékot, utcabálokat.

Szabolcs-Szatmár megyében is sokkal többen vettek részt az ünnepi felvonulásokon, mint az előző években bármikor. A szinpopás, hangulatos seregszemlék résztvevői forró szeretettel éltették a pártot, a forradalmi munkás-paraszt kormányt. A nyíregyházi Kossuth téren több mint 20.000 dolgozó vonult fel. Délután Sóstón gazdag sport- és kulturális műsorban gyönyörködtek a résztvevők. Este pedig a városi KISZ-bizottság lampionos felvonulást rendezett a vizen. Pombrádon a hagyományos lovasbandérium is ott volt a menethen, - az egyéniek és a termelészövetkezetiek legjobb lovasai. Délben a Vörös Csillag Termelészövetkezetben disztribúció volt, amelyen a szövetségi tagokon kívül egyénileg dolgozó parasztok is résztvettek. Negykállóban az egyéni és a közös gazdaságok négyesfogatai színesítették a menetet. A sportpályán a munkásörtség zászlót avatott. Mátészalkán román vendégek is résztvettek az ünnepségen.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1958. május 1. 19 óra perc

/A vidéki városokban...9.folyt./

Vas megyében, Szombathelyen soha annyi ember nem volt a május elsejei ünnepségen, mint most. A nagygyűlés résztvevői Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja üdvözölte. A járási székhelyeken szintén nagyszabású ünnepségek voltak. Jákón új művelődési otthon avattak.

Zala megyében több mint 260 községben és városban tartottak felvonulást, illetve gyűlést. A zalaegerszegi dolgozók nagygyűlésén több mint tízezer ember vett részt. A községekben a fiatalok reggel felköszöntötték az idős kommunistákat. Lentiben a járási munkásörtség Kun Béla nevét vette fel. A nagylenyvai olajmezőn a gyűlés után két új olajkutatót nyitottak meg. Délután a Zala megyei községekben is vidáman szórakoztak az ünnepségek résztvevői. /MTI/

Vidáman, jó hangulatban ünnepelte május elsejét a főváros.

1958. május 1.

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is vidáman, jó hangulatban töltötték el a május elsejét a budapestiek. A szinpopás délelőtti felvonulás után a délutáni órákban ezrek és ezrek gyülekeztek a Margitszigeten, a Városligetben, a Népligetben, s a kerületekben, hogy különféle szórakozásokkal énekes, zenés, táncos műsorok hallgatásával töltsék el az ünnepnapot.

Az intézmények szinpadain, művelődési otthonokban változatos művészeti műsorok szórakoztatták az egybegyűlteket, a legkiválóbb szakszervezeti, tömegszervezeti művészeti csoportok, valamint hivatásos művészek léptek fel.

A Margitszigeten

délután két órakor már benépesült az Uttörő Stadion, kézilabda, kosárlabda, röplabda-mérkőzéseket vívtak a fiúk és lányok. A margithídi szigeti lejárat előtt a kicsinyek tartottak roller-versenyt. A volt MHK pályán a Dózsa Sportegyesület rendezett nagyszabású sportünnepséget: lovas és gyalogos rendőrök tartottak sportbemutatókat, különböző lovasgyakorlatokat, valamint rendőrkutya fegyelmező és idomítási gyakorlatokat.

A Majakovszkij Szinpadon négy órakor vidám énekes-táncos műsor kezdődött Májusi csokor címmel. Felléptek Salamon Béla, Rátonyi Róbert, a Harsányi együttes, a Tüske együttes, Patress Zsuzsa, László Imre, valamint kiváló artisták, zonglőrök, a KISZ Központi Együttesének tánckara, zenekara és harmonikásai, a Rádió tánzenekarának szolistái szórakoztatták a nézőteret zsufolásig megtöltő közönséget.

/folyt.köv./

18 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1958. május 1. 19 óra perc

/Vidáman, jó hangulatban... folyt./

A Városligetben

szinte talpalatnyi üres hely sem volt. Három szabadtéri szinpadon létek fel művészeti csoportok és művészek. A Fethesda körház előtti szinpadon a Magyar Néphadsereg művészegyüttese és központi zenekara adott műsort, amelyben több szóló, valamint a Osászár-Groll harmónikakettős is közreműködött. A vasutas szakszervezet szinpadán a legjobb vasutas öntevékeny művészeti együttesek szórakoztatták a közönséget. Különösen nagy sikert aratott a Landler Jenő Járóműjavító gyermekbalett csoportja. Az Állatkerti Szinpadz műsorában a Vasas Központi Művészegyüttes és a zuglóti uttörőház gyermekcsoportja szerepelt.

Érdekes és izgalmas eseménye volt a városligeti majálisnak: a különböző kerületekből összegyűlt uttörők itt tartották sátorverési és főzési versenyüket. A versenyben minden kerületből egy-egy órs vett részt. A sátorverésben az első helyezést a IX. kerületi Pecske órs érte el, jutalmul 15 tábla csokoládét kapott. A főzési versenyben, ahol elsősorban az izletesség, emellett a tűzhely megválasztása és megépítése, a leleményesség és a felhasznált anyagok minősége volt a mérvadó, a VIII. kerületi Ady Endre órs szerezte meg az elsőséget.

A Népligetben

szintén három szabadtéri szinpadon rendeztek vidám, változatos szórakoztató műsort. A Nagyvendéglő mögött felállított szinpadon többek között szerepelt a MÁVAG Acélhang dalárdája és a Ganz Vagon- és Gépgyár fuvózenekara, valamint számos úzeni énekkar és zenekar. A másik szinpadon a kerületi uttörőház kis művészei és a Duna művészegyüttes szórakoztatta az egybegyűlteket. A harmadik szinpadon kerületi művészeti csoportok gondoskodtak a vidám hangulatról.

Délután 5 órakor többszázan gyűltek össze a Hősök tereán, ahol a Magyar Honvédelmi Sportszövetség a utómodelléző bemutatót tartott.

A városmajori központi szinpadon

a kerület legjobb gyermekcsoportjainak közreműködésével a koradélutáni órákban gyermekműsor volt, majd a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének központi művészegyüttese szerepelt. Egyidejűleg háztömbkörűli kerékpárversenyt, valamint súlyemelő bemutatót is tartottak. A hűvösvölgyi Nagyréten is változatos műsorok, sportbemutatók, tréfas versenyek szórakoztatták a kirándulókat. A központi rendezvényeken kívül valamennyi kerületben érdekes, színvonalas műsorról gondoskodtak a lakosság szórakoztatásáról, a vidám hangulatról. A műsorokban a kerületi öntevékeny kulturális csoportok léptek fel, este pedig fővárosszerte utcákat rendeztek. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1958. május 2. 6 óra perc

Száz holddal nőtt a bogyós gyümölcsösök területe Győr megyében

1958. május 2.



Győr megyében különösen a Bakony nyulványain Ménfőcsanak, Nagybarát, Kisbarát községekben ósidők óta foglalkoznak málnatermeléssel. Az elmúlt években megállapított jó felvásárlási ár csak fokozta a termelési kedvet. Az idei tavasszal 90 holdon telepítettek új málnásokat, lo holdon pedig szamócat. A szövetségek Győr Sopron megyei központja a földművelésszövetkezetek útjain öt-hét éves kamatmentes hitelre adta a termelőknek a bő termő szaporító anyagot. Félmillió málnadugványt ültettek el az új telepítéseken. /MTI/

Elkészült a Villamosgép- és Kábelgyár motortekercselő futószalagja

1958. május 2.

A Kábel- és Műanyaggyár motorgyártó üzemében 36 méteres futószalag készült el, amely körülbelül 50 százalékkal gyorsítja a motortekercselést. A szalag mellett 26-an dolgoznak, a munkaműveleteket elektronikus készülékekkel irányítják. A tekercsek minőségét is a futószalagon vizsgálják elektronikus műszerrel. Az új szalagon az üzemszerű termelést június 1-én kezdik meg. /MTI/